

住高端养老院让大女儿承担90%

法院:于法无依,不支持



晚报讯 年近九旬的黄奶奶与王爷爷均有较高的退休金,且育有两个女儿,却还是为养老之事闹到法院,这是为什么?记者昨天了解到,崇川法院审理了一起赡养案件。

两名老人原本一直与小女儿同住,2021年12月,小女儿因病住院,大女儿遂将老人送往南通某康复护理院生活。2023年1月,黄奶奶在护理院摔倒,接受了股骨头置换手术。次月出院后,小女儿将母亲转至苏州某民营康复医院,父亲则入住苏州某高端养老服务机构。这两家养老机构每人每月的生活护理费用近万元,且黄奶奶需要额外护理费用近万元,加上饮食费用,每月总费用逾3万元。

两名老人认为,他们原与小女儿生活和谐,因大女儿的决定导致黄奶奶受伤,至今无法自理,还需承担巨额医疗及护理费用。为此,他们向南通市崇川区法院起诉,要求大女儿承担两名老

人自60岁起至黄奶奶摔倒之前的赡养费、自费承担的医疗费及护理费30余万元;黄奶奶摔倒之后的赡养费(两名老人每人每月按2200元标准)、医疗费(已发生10.9万元,此后按90%计算)、护理费(已发生21.6万元,此后按90%计算)及餐费1.6万元。

崇川法院经审理认为,本案中,两名老人有两个女儿,均为赡养义务人,不应因一方未被要求承担赡养义务而免除其法定责任。虽然老人拒不将小女儿列为被告,但法庭在审理时扣除小女儿应承担的部分,以此确定大女儿的责任。故原告主张大女儿承担90%责任没有法律依据,被告大女儿仅应承担赡养责任的50%。

《中华人民共和国民法典》第一千零六十七条第二款亦规定,成年子女若不履行赡养职责,生活困顿或缺乏劳动能力的父母有权要求子女支付赡养费。本案中被告作为长女,应承担对父母的生活照料和精神慰藉,在父母生活困难时给予经济供养。2023年1月之前,二老的退休金足以应对日常开支,故缺乏要求子女经济供养的事实依据;2023年1月后,黄奶奶因摔倒生活不能

自理,开支剧增,长女应在经济上供养。

当前的社会养老服务体系以居家为基础、社区为依托、机构为支撑。此前大女儿选择将父母送往养老机构,认可机构养老方式,老人也愿意采取这种方式。在选择养老机构时,应考虑赡养人与被赡养人的生活水平,避免费用过高超出赡养人经济承受能力。虽然目前选择机构养老并无不当,但所选民营养老机构每月总费用逾3万元,而大女儿退休金仅8000元,两个老人实际开支远超赡养人承受范围。

最终,法院判决老人自行承担自60岁起至2023年1月前的医疗费、护理费等;从2023年1月起已发生的护理费、医疗费、餐费,扣除老人的退休金,按照两个赡养义务人分摊的原则,判令被告大女儿支付2.8万余元;此后,根据赡养人与被赡养人之间须保持同一生活水平的原则,判令被告大女儿每月支付父亲赡养费500元、支付母亲赡养费3000元。

一审判决后,原告不服提起上诉,近日,南通中院二审维持原判。

通讯员陈美 记者王玮丽

十年前的欠款要回来了 法官促成当事人握手言和

晚报讯 记者昨天了解到,如皋法院执行局成功化解了一起跨越10年的积案,在兑现胜诉当事人权益的同时,促使双方当事人握手言和。

10年前,李四夫妻因欠张三钱,经如皋法院判决偿还张三31万元。该案执行困难重重。李四态度强硬,表示自己不欠张三的钱,谁借的钱就得向谁要。原来,是李四的弟弟李六因生意缺资金向张三借款31万余元,到期未能偿还。为让张三心安,李六便找来了自己的哥嫂——李四夫妇为自己担保,签了字,现在自己和老婆年

保,并重新出具了一份欠条。这张欠条上仅有李四夫妇的签字。不久后,李六因犯罪被判刑,出狱后便杳无音信。

执行法官对李四夫妇财产状况进行调查,未发现有可供执行财产。此后,李四外出打工去向不明,李四妻子也数次被传唤,该案的执行款一直未能履行到位。

在一次“终本清仓”专项行动中,执行法官终于找到了久不露面的李四。在法官的劝说教育下,李四也直言,只怪自己当初轻信了弟弟的话,做了担保,签了字,现在自己和老婆年

纪大了,也没稳定收入,希望法官能帮忙协调解决此事。执行法官趁热打铁,组织双方进行协商,经过一下午的释法说理,张三体谅李四夫妇困难处境,作出部分让步,李四夫妇的儿子也愿意在一个星期内代为一次性履行。

到了约定的日子,李四夫妻带来了一沓沓现金,当场交到了张三的手中。此前诸多怨怼的双方如今握手言和。几日后,张三和李四分别送来锦旗感谢执行法官。

(文中当事人均为化名)

通讯员林瀚 记者王玮丽

更俗剧院

最新演出信息

朱一龙、辛柏青、张子枫主演《志愿军:生死之战》
刘德华、张子枫、屈楚萧主演《危机航线》
呼呼、成龙、魏翔主演《熊猫计划》
肖央、赵丽颖、刘烨主演《浴火之路》
彭昱畅、胡冰卿主演《绑架游戏》
10月17日19:30——《弦之旅》音乐会
10月25日19:30——《穿越荧幕 聆听经典》意大利爱弗拉乐团三重奏视听音乐会
11月9日19:30——《乐漫光影》影视主题音乐会
11月22日19:30——越剧《何文秀》
11月23日19:30——越剧《红楼梦》

扫二维码关注更俗剧院微信公众平台,获取更多电影演出信息。

更俗剧院新官方网站 <http://www.ntgsjy.cn/>

售票热线:85512832 服务监督:85528668



福彩直通车

申办福彩投注站的朋友们看过来!

想在南通市区开一家福彩投注站该如何申请?
只要您符合以下条件就可以啦。

申请者为个人的,年龄须在18至50周岁以内,大专及以上学历,具有完全民事行为能力;申请人为单位的,须具有独立法人资格;个人申请者须具有南通市常住户口或具有南通市居住证且居住满一年以上;有与从事彩票代销业务相适应的资金;有满足彩票销售需要的场所,且保证具有所有权或使用权;近五年内无刑事处罚记录和不良商业信用记录;个人申请者不可以是国家公职人员或公职人员直系亲属;申请销售网点的

地点与幼儿园及中小学之间步行距离不少于200米;申请销售网点的地点与现有销售网点(绩差网点除外)步行距离原则上不少于200米,同一区域如网点过于密集,原则上不再设立新的网点。商场专柜和连锁便利店等社会化网点的距离要求另行规定。

申请者是个人的须提交身份证、户口本、学历证明、一张1寸彩色近照。申请者是单位的,须提交营业执照、法人代表身份证、信用证明原件、复印件和一张法人代表1寸彩色近照。详情请咨询南通市福利彩票发行中心市场一部。

福彩双色球 2元可中1000万

(广告)